
uUj pári 
lakult Nagyszebenben. Az uj pártot 

azok a szászok alakitották meg, akik 

légecetlenek voltak Bran dsch 

befolyása miatt, melyet a romániai 

németek politikájára gyakorolt. A 

pártalakitás csak ujabb kirobbanása 

annak a harcnak, amely évtizedekig 

folyt a szász akadémikusok, tőkések 

és egyháziak részéről az ugynevezett 

népbarátok ellen, akik a kereskedők- 

re, iparosokra és kispolgárokra tá- 

maszkodtak. Körülbelül hét év előtt 

elásták a csatabárdot, egységes pár- 

tot alakitottak, amelybe a bánsági 

svábokat is belevonták. Az igy alakult 

egységes romániai német párt elnöke 

ugyan Ro t h Hans Ottó lett, azon- 

ban Brandsch befolyása, különösen a 

svábok támogatása révén, nem csök- 

kent, sőt a román politikai körökkel 

való barátsága révén erősödött. Az 

ellentétek különösen a legutóbbi or- 

szágos választásokon éleződtek ki, 

amikor ismét Brandsch akarata érvé 

nyesült a jelöléseknél és a népbarátok 

kivánságait egyszerüen sutba dobták. 

Maáv akkor hallatszottak hangok, me. 

lyek erélyesen állást foglaltak a párt 

diktatura ellen és az eszmék szabad. 

ságának követelték. 

Ennek a csoportnak napról-napra nö. 

vehedtek hivei ugy, hogy most már 

megtarthatták az uj párt alakuló 

gyülését is. A pártnak, melynek neve 

Német-szász néppárt, elnöke Hein. 

rich Ernő dr. titkára pedig Mild 

Károly lett. A pártot héttagu bizott- 

ság fogja vezetni és öt alelnöke lesz. 

érvényesitését 

Az alelnöki tisztségeket még nem töl- 

tötték be, aminek oka főként az, hogy 

biztos csailakozásra számitanak a 

bánsági svábok köréből is. Állitólag 

tárgyalásokat akarnak kezdeni a 

Független Német Népközösséggel, 
amely legutóbb testvéri egyetértésben 

küzdött a választásokon a bánsági és 

aradi magyarsággal. Amennyiben 

ezen tárgyalások eredményre vezet. 

nek, amiben kételkedni nincsen semmi 

okunk, ugy a romániai politikai élet 

egy erős és országos jellegü párttal 

gyarapedik, ami mindenesetre tisz- 

tázni fogja az erőviszonyokat is. Ilyen 

vvonatkozásban hatással lesz az álta- 

lános kisebbségi politika gyakorlati 

érvényesitésére is és talán nem csa- 

ódunk, ha a független svábokkal 

való megegyezés esetére biztató jelet 

átunk ebben a pártalakulásban a 

kisehbségi blokk létesitésére irányuló 

küzdelemben. Ebben az egész dolog- 

ban különben érdekesen jellemző tü- 

net, hogy a volksgemeinschafti lap 

agyonhallgatja az egész megmozdu- 

lást ugyanakkor, mikor a német párt 
félhivatalosa, a Siebenbürgiseh 

Dentscbes Tagblatt teljes részletesség- 

gel számol be a gyülés lefolyásáról és 
egész terjedelmében leközli az ui párt 
elnökének programbeszédét. Sapienti 
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legvalósul az állami sorsjáték 

AuA A Lel 
sBUKARESTBEN 3 

Romániában is és a tegnap megszavazott uj 

törvény szerint a sorsjáték jövedelmét a tüdő- 

vész elleni küzdelem céljaira forditják 

A magániskolák tulzott ellenőrzése 
A kamara tegnap délutáni ülé- 

sében a közoktatásügyi miniszte- 

rium ujjászervezéséről szoló javas- 

latot tárgyalták. 

Toni kormánypárti helyesli a 

javaslatot, amely megszünteti a 

miniszteriumban a bürokratizmus 

és a politika tultengését. 

Laár Ferenc dr. magyarpárti 

szintén elfogadja a javaslatot, kér- 

dezi azonban, hogy vajjon a minisz- 

terium ezután is főfeladatának fog- 

ja tekinteni a magániskolák tulzott 

ellenőrzését. 

Jorga miniszterelnök megnyug- 

tató választ ad és hangsulyozza, 

hogy a javaslat célja a miniszteri 

felelősség szabályozása, valamint a 

tisztviselők munkájának könnyi- 

tése. 

A kamara megszavazza a javas- 

latot, valamint a nyugdijtörvény 

módositását. 

Cantacuzino munkaügyi 

Tyrol párisi angol nagykövet 

felkereste Briand francia kül- 

ügyminisztert és La v al miniszter- 

elnököt, akikkel az Anglia által 

Londonba egybehivott konferencia 

ügyében tárgyalt. Az angol kor- 

mány ugy tervezi, hogy a Hosver- 
konferenciát kormánykonferencia 

kövesse, amelyen a Hoover-tervnél 

érdekelt államok kormányai egy- 
egy miniszterrel képviseltessék ma- 
gukat. Anglia álláspontja az, hogy 

erre a kormánykonferenciára a 

kis államokat is meghivják. Ma- 

1gyarország is megkapja a meghi- 

vást. 

Luther német birodalmi pénz- 

ügyminiszter, aki néhány napon ke- 
resztül Londonban tartózkodott, 

most Párisba érkezett. Mindkét vá- 
rosba a Németország által feveendő 

ötszáznyolevan millió márkás köl- 
csön ügyében látogatott el. A köl- 

csön lekötése most már végleges. 
Luther az ujságiróknak, akik tö- 

megesen rohanták meg, kijelenset- 

miniszter ezután beterjeszti az 

épitkezések támogatásáról és az ál- 

lami osztálysorsjátékról szoló tör- 

vényjavaslatokat. Az előbbit vita 

nélkül fogadták el, mig az atóbbi 

javaslathoz elsőnek Lucian dr. 

szocialista képviselő szólalt fel. Az 

a jótékony cél, amelyre ezen sors- 

játék jövedelmét forditani akar- 

ják, a tüdővész elleni küzdelem. 

Ezt helyesli, azonban erre a célra 

az állami költségvetésben kellene 

alapot találni, nem pedig olyan im- 

morális alapon, ahogyan azt a je- 

len törvény gondolja, mert az a 

nyerészkedés hajlamát fogja az 

emberekben felébreszteni. Antiszo- 

ciális ez a javaslat, mert kizárólag 

a szegényebb néposztályt hozza 

majd a nyerészkedés kisértésébe 

Gazdag ember nem vesz sorsjegyet. 

Kéri, ha már megszavazzák a ja- 

vaslatot, ugy minimálisan 500 lei 

legyen egy sorsjegy ára, 

p 

hogy a 

legszegényebb emberek ne vásárol- 

hassák. 

D. R. Joanitescu hasonló 

értelemben szólal fel és a javasla- 

tot nem fogadja el. 

Cantacuzino miniszter saj- 
nálja, hogy ilyen módon kell a tü- 

dővész elleni küzdelemhez alapot 
teremteni, de a cél szentesiti az 

eszközt. Az egész világon van ál- 
lami sorsjáték és ha ezt Romániá- 

ban nem vezetik be, akkor az em- 

berek továbbra is külföldön vásá- 

rolnak sorsjegyeket. 

A kamara 

megszavazta. 

ezután a javaslatot 

Hamangiu igazságügyminisz- 

ter törvényjavaslatot nyujt be a 

kamattörvény módositására. Esze- 
rint a konvencionális kamatláb 

ezentul 15 százalék lesz az eddigi 
14 százalék helyett. Ezt a javasla- 

tot is elfogadták. * 
** 

az Anschlussról 
és hajlandó a cirkálók épitésének tervét is elejteni, ha Fran- 

ciaország megváltoztatja eddigi ellenséges magatartását 
te, hogy tárgyalni fog Manette 

francia bankkormányzóval és 
Flanudi npénzügyminiszterrel. 

Reméli, hogy a Hoover-terv nem- 

csak Németországnak, hanem a 
többi államoknak is javát fogja 

szolgálni. Németország hajlandó 
messzemenő engedményekre, ha 

Franciaország beszünteti Németor- 
szággal szemben eddig tanusitott 

magatartását. Németország kész 
lemondani az Anschlussról és a cir- 

kálók épitéséről is, ha ezzel szem- 
ben előzékenységet tapasztal. 

A belgrádi Politika nyilván su- 

galmazásra cikket közöl, amelyben 

élesen a Hoover-terv ellen fordal. 

Azt hangsulyozza, hogy a Young- 

terv nemzetközileg jóváhagyott 

szerződés, amelyen lehetetlen vál- 

toztatni. Jugoszlávia a Young-terv 

révén évente nyolcvan millió már- 

kát kap Németországtól. Amerika 

most kölcsönt ajánl! Jugoszláviá- 

nak, ha lemond erről a nyolcvan 

millióról. 

A párisi Elysée-palotában tegnap 
délelőtt Doumer köztársasági el- 

nök elnökletével minisztertanács 
volt. A francia kormány megálla- 
pitotta azokat az utasitásokat, 
amelyeket a julius 17-én Londonba 
induló delegációnak ad. A fraacia 

kormány hangsulyozni fogja a lon- 

doni konferencián, hogy szivesen 
hozott a Hoover-terv érdekében ál- 

dozatokat, azonban ragaszkodik 

hozzá, hogy Németország, amely a 

Hoover-terv által a legtöbbet yeri, 
szintén hozzon áldozatokat. 

VWashingtoni jelentés szerint 

Hoover köztársasági elnök kijelen- 

tette, hogy a Hoover-tervet már 

életbelépettnek lehet tekinteni. Ed- 

dig kétszázkilencvenöt kongresszu- 
si képviselő és hetven szenátor je- 
lentette ki a tervhez való hozzájá- 
rulását. A parlamenti többség el- 
éréséhez pedig majdnem egy har- 

maddal kevesebb szavazatra van 

szükség. 



2. oldal 

Kegyetlen kéjgyilkosság 
az elhagyatott kukoricásban, melynek egy 
viruló szépségü fiatal asszony esett áldozatul 

Kétségbeesett hüzdelem a becsületért 
Az ÜUjvidék közelében fekvő 

Fulöpfalva határában kegyetlen 
kéjgyilkosság történt, amelynek ál 
dozata Ösnersz Márton földmi- 
ves husz esztendős szép fiatal fele 
sége, született Horn Mária, akinek 
gazdag szülői ellenezték a házas 
ságot, de a leány mégis keresztül- 
vitte akaratát. Azonban az anyagi 
gondok igen sulyosan nehezedtek 
rájuk. Ösnersz Márton kicsiny föld- 
jén a termést májusban óriási vi- 
har és jégeső teljesen tönkretette. 
A fiatal földmives erre ugy igyeke- 
zett keresethez jutni, hogy mások 
földjére járt dolgozni. Azonban a 
felesége szintén hozzá akart járur 
ni keresetével a kis család megélhe- 
tésének könnyitéséhez és - bár 
férje először ellenezte- Eichin- 
ger János gazdálkodó birtokára 
járt napszámba. Kora reggel ment 
ki rendesen a földre és este hat 
órára mindig hazatért. 
Kedden este hét órakor tért haza 

munkájából Csnersz Márton és csu- 
dálkozott. hogy lakása még mindig 
zárva van. Átment a szomszédba és 
megtudta, hogy a felesége szokása 
ellenére még nem érkezett haza. 

Gyermekeivel együtt türelme- 
sen várt, azonban nyolc óra is 
elmult és Csnerszné csak nem 
érkezett meg. Férjének rossz 
előérzete támadt, félt, hogy fele- 
ségét valami baj érte és elha- 
tározta, hogy elébe megy. 

Két gyermekét is magával vitte. 
Egy darabig az országuton halad- 
tak. majd letértek egy keskeny 
gyalogutra, amely kukoricatáblá- 
kon huzódik keresztül. A két gyer- 
mek az apa előtt futkosott, bujócs- 
kát játszottak egymással és közben 
beleszaladtak a kukorica közé. Ak- 
kor történt, hogy az idősebbik lány 
ka egyszerre rémülten felkiáltott: 
- Jaj. édesapám, ott fekszik 

anya! 
Csnersz izgatottan futott 

előre, ahonnan kislánya kiáltott 
és nehány pillanat mulva bor- 
zalmas látvány fárult eléje. A 
sürü kukoricásban az uttól alig 
nehány méternyire holtan ott 
feküdt a felesége, a ruha fosz- 
lányokban lógott le róla s körü- 
lötte kétségbeesett küzdelem 
nyomai látszottak. 

Percekig tartott, amig Csnersz 
Márton rémületéből magához tért 
feleségét élesztgetni próbálta. Mi- 
kor meggyőződött róla, hogy az 
asszonyban már nincsen élet, két 
gyermekével együtt visszasietett a 
faluba és a csendőrségen jelentést 
tett. A csendőrség megjelent a hely- 
szinén és az ott talált nyomokbó" 
igyekezett megállapitani a gyilkos- 
ság lefolyását. 
Csnersz Mártonné kedden is a 

rendes időben indult el Eichinger 
......................... 

kor virágzó 

János biztokáról, hogy 

tés folyt köztük, akkor a merénylő 
hirtelen megragadta az asszonyt és 
a kukorica közé vonszolta. Sok le- 

tört kukoricaszár és a feltaposott 
talaj mutatja, hogy az asszony két- 
ségbeesett ellenállást fejtett ki. 

A kukorica között aztán a 

merénylő a földre teperte a 
fiatal nőt, akiről közben a ruhát 
is letépte. Az asszony bizonyára 

idejében 
odahaza lehessen. Amikor a kuko- 

ricáson haladt az ösvényen, akkor 
találkozott támadójával Valószinü, 
hogy először barátságos beszélge- 

akkor is védekezett még, mire 
támadója valami tompa tárgy- 

gyal ütni kezdte ugy, hogy 
több bordája betörött. 

Az önkivületi állapotba került asz 
zonyon azután a brutális ember 

kielégitette állati vágyait, majd az 
ájult nőt agyonverte. A csendőrség 
feltevése az, hogy Csnersz Már- 

tonné alighanem ismerhette táma- 

dóját és az azért gyilkolta meg 

áldozatát, nehogy elárulja. A tettes 

kézrekeritésére széleskörü nyomozás 

indult meg. 

nega 

Zavartalanul dolgoznak 
ismét Temesvárott a vakmerő be- 
törők és besurranó tolvajok 

Az Erzsébetvárosban fényes nappal 

vakmerő betörés történt. Eddig is- 

meretlen tettesek a délelőtti órakban 

behatoltak M a ndl Mihály keres- 

kedőnek, Alkotmányutcta 16. szám 

alatti lakásába és mintegy nyolcvan- 

ezer lei értékü ruhanemüt és egyéb 

értéktárgyakat zsákmányoltakk A 

vakmerően elkövetett betörést Mandl 

Mihály fedezte fel, aki a déli órák- 

ban tért haza lakására. Minden szoba 

a sietős munka nyomait mutatta. Ki 

lönösen nagy volt a rendetlenség a 

hálószobában, ahol feltört szekrények, 

kiszórt ruhanemük és felfeszitett 

fiókok jelezték a betöréstt A meg- 

rémült ember jelentést tett a rendőr- 

ségen, ahonnan Kiss Ernő komi- 

szácus ment ki a helyszinére. A nyo- 

az utca felőli kerités két lécét kitör- 

ték, az igy támadt résen keresztül 

bejutottak az udvarba és a lezárt 

konyhaajtót álkulcs segitségével ki 

nyitva behatoltak a lakásba. A tette- 

sek sietős munkájuk ellenére sem 

hagytak semmi nyomot maguk utá 

Hasonló betörés történt a Schnapp- 

telepen is, ahol Giliczae József 

napszámos házikóját fosztották ki a 

betörők. Gilicze feleségével együtt 

reggel munkába ment, mig a náluk 

lakó szülők a józsefvárosi piacra in- 

dultak bevásárolni. Mire az öregek a 
piacról hazatértek, az ajtót nyitva és 

a lakást kifosztva találták. A betörők 

a szegény emberek megtakaritott kis 

összeg pénzét, mintegy ezerkétszáz 

leit és szegényes ékszereit vitték el. 
mozás megállapitotta, hogy a tettesek J A tolvajokat keresi. 

ge 

Az igéret szép szó 

Resicai küldöttség 
a kereskedelmi miniszternél elpana- 
szolta a munkásság sanyaru sorsát 

Resicán a gyári munkások és 
tisztviselők egyre tartó elbocsátása 

következtében a munkanélküliek 
száma ijesztő arányokban növek- 

szik. A hatalmas vasgyár részére 

a vezetőség nem tud munkát sze- 
rezni, a gyönyörüen berandezett 

üzemek tétlenül állanak és az egy- 
gyárvárosban gyre 

nagyobb a gyomor. A válságos hely 
zetet érzi az ipar és kereskedelem 
is, amely elvesztette 

és vevőit. Resica város vezetői 

emiatt a kormányhoz fordultak se- 
gitségért. Tegnap délután Milu- 

tinovici Kornél dr. főszolgabiró 

megrendelőit 

és Crenian Jenő resicai polgár 

küldöttség je- 
Mihály 

mester vezetésével 
lent meg Manoilescu 
kereskedelemügyi miniszternél, aki ! 
Krassómegye képviselője és részle- 

Magyar 
Vasárnap, 

népünnepély jul. 12-én 
az erzsébetvárosi 

NOVOTNY (WEISZGERBER) vendéglőben 

tesen vázolta azt a szerencsétlen 
helyzetet, amelybe Resica lakossá- 

ga került. Kérték a minisztert jár- 

jon közbe, hogy a mai áldatlan álla- 
pot megszünjön és a resicai gyá- 

rakban a munka ujra meginduljon. 

Manoilescu miniszter egy órán ke- 
resztül beszélt a küldöttség tagjai- 

val a resicai viszonyokról, ame- 
lyek felől részletesen informáltatta 
magát. Végül közölte a küldöttség- 
gel, hogy a kormánynak eltökélt 
szándéka, hogy ezt az óriási nagy- 

ipari vállalkozást kellő támogatás- 

ban részesiti és megigérte, hogy 

gondoskodni fog róla, hogy a resi- 

cai gyárak már a legközelebbi idő- 

ben elég megrendelést kapjanak. 
Kijelentette, hogy a leépités telje- 
sen megszünik, sőt biztosra veszi, 
hogy hamarosan szükség lesz na- 

gyobb számu munkás fölfogadá 
ra. Manoilescu miniszter azut, 
meghallgatta a küldöttségnek 
lönböző iskolai és más termé 
kérelmeit is, amelyekre nézve 7 
tén támogatást igért. 

tudta eladni és az birta rá, hog 
telekspekulációval foglalkozzék., 
hetven éves ember másfél milli 
dinár vagyont szerzett és azt igé 
te a házában lakó unokahugána 
hogy vagyonát rája és férjér 
Turk Jánosra hagyja, amiér 
gondját viselik. Zsirovcsics igel 
fukar ember volt, néha azonba! 
rájött a mulatás vágya és akko1 
az utcán felszedett társasággal na 
pokig is mulatott és tiz-huszeze 
dinárt is elvert. Két nap előtt, ami 
kor ilyen mulatásról hazatért, ki 
jelentette Turk Jánosnak és fele 
ségének, hogy másnap kitakaród 
hatnak a házából, mert megnősül 
és rájuk többé nincsen szükség. A 
fiatal házaspár erre elhatározta, 
hogy megöli az öreget. Mikor el- 
aludt, kalapáccsal addig verték a 
fejét, amig meghalt. Aztán elhiresz- 
telték, hogy az öreget részegségé- 
ben szivszélhüdés ölte meg. Föl- 
ravatalozták és megtették az intéz- 

kém azonban gyanus foltokat ész 
lelt a hulla fején és jelentést tett a 
tiszti orvosnak. A gyilkosság ha 
marosan kiderült és Turk Jánost a 
feleségével együtt letartóztatták. 
tasaaottan aanakeoelaatomnot 

GAPITOL-MOZI: 
Julius 114, 12. 

APOLLO-MOZI: 
Julius 14, 15. 

pénz az ulcán 
nagyszerü német beszélő vigjáték 
s kla 

A főszerepekben: 

Georg Alexander, Lidia Poll- 
mann, Hans és Hugi Thimig, 

Hans Moser. 

Rendezte: Georg Jacoby. 
Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4, 6 és 9 órakor. * 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 
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kedéseket a temetésre. A halott- 
5 



Gzerelrni 
é 6 

A budapesti törvényszék teg- 

p egy érdekes per első tárgyalá- 

sát tartotta. A per kényes voltára 

való tekintettel a két fél nevét nem 

hozzák nyilvánosságra. A felperes 

egy temesvári származásu leány, 

alperes pedig egy budapesti 

gyészeti gyár dusgazdag igazga- 

ója. A leány keresetében a követ- 

kezőket adja elő: 
aApám még a háboruban halt 

meg, édesanyám pedig 1922-ben. 

Minthogy budapesti rokonaim se- 

gitségével elhelyezkedést remél- 

tem, 1923-ban Budapestre költöz- 

tem és tényleg hamarosan tisztvi- 

előnő lettem az alperes vegyészeti 

gyárában. A főnököm mindig 

gyelmes volt velem szemben és egy 

alkalommal ősszel fölajánlotta, 

hogy autóján hazavisz. Elviit 

uzsonnázni egy vendéglőbe, ahol 

arra kért, legyek vele szemben 

teljes bizalommal, mert ugy fog 

velem bánni, mint saját gyermeké- 

vvel. Ettől fogva gyakran voltami a 
társaságában és mindenkor igen fi- 

gyelmesnek mutatkozott. Decem- 

berben szabadságot kértem, hogy 

az ünnepekre Temesvárra utazhas- 

am nagynéném meglátogatására. 

A főnököm azt válaszolta, hogy 

neki Aradra kell utazni az ottani 

fiók megvizsgálására és azért 

majd együtt utazunk. Főnököm 

zerezte be utlevelemet is és kará- 

csony előtt néhány nappal utra 

keltünk. Este tizenegy órakor ér- 

keztünk meg Aradra és akkor a 
főnököm azzal a kijelentéssel le- 

pett meg, hogy nem utazhatom to- 

vább, mert előbb jelentkeznem 

kell Aradon a szigurancán. Azt 

hittem, tényleg ugy van és azért 

bementem vele a városba, ahol egy 
kávéházba mentünk. Ott megva- 

fi- 

csoráztunk, aztán pezsgőt kezd- 

tünk inni. 
- Másnap regel egy szállodai 

szobában ébredtem föl. Rémülten 
láttam, hogy a főnököm is ott van 

a szobában. Akkor tudatára ébred- 

tem annak, hogy mi történt velem. 

A kávéházban az eszméletlenségig 

leitatott, aztán a szállodába hozott, 
ahol helyzetemmel visszaélt. Ke- 

serves szemrehányásokat tettem 

neki, amiért ezt velem, árvaleány- 
nyal, megtette. Azt válaszolta, 

hogy ő gavallér és tudja velem 
szemben a kötelességét. Feleségé- 

vel ugyis csak muszájból él együtt, 

éppen azért elválik tőle és majd 
engem vesz feleségül. Erre nagy- 

nehezen megnyugodtam és még 
aznap elutaztam Temesvárra. Ujév 

után visszatértem Budapestre és 

ettől kezdve minden időmet főnö- 

kömnmel töltöttem. Még mátyásföldi 
villájában is gyakran megfordul- 

tam. Családjának tagjai, rokonai 

és a gyár tisztviselői is mind tud- 
ták, hogy én vagyok főnököm jö- 

megjelenni. 

történet 
amelynek főszereplője egy temesvári származásu leány 

és amely egy budapesti gyárban kezdődött, most pedia 

a biróságon folytatódik 

Ha a szerelmes idazgató házasságot idér 
volt róla győződve, hogy ez a há- 

zasságkötés hamarosan meg is tör- 
ténik. Azonban főnököm a házas- 

ságkötést egyre halogatta és végül 

1927-ben kijelentette, hogy anyagi 

okok miatt képtelen a feleségétől 

jelenleg elválni. Kért, hogy várjak 

türelemmel olyan időre, amikor a 
válás lehetséges lesz, azonban ad- 

dig is havi kétszázötven pengővel 

kész támogatni a fizetésemen kivül. 

A támogatást meg is kaptam egé- 
szen ez év áprilisáig, amikor főnö- 

köm azt tanácsolta, hogy marad- 

jak ki a gyárból, inkább majd fel- 

emeli a havi támogatásomat. Aka- 

ratát teljesitettem, azonban ami- 
kor már nem voltam a gyár tiszt- 

viselője, egyszerüen beszüntette a 

támogatást. Nem engedett maga 
elé, leveleimre pedig nem válaszolt. 

Minthogy főnököm igy kiját- 

szott, megcsalt és ugyszólván lel 

tetlenné tette számomra, hogy va- 

laha férjhez mehessek, arra kérem 
a biróságot méltóztassék számomra 

hatvanezer pengő kártéritést meg- 

itélni. Főnököm mindaddig, amig 

házassággal hitegetett, megakadá- 

lyozta azt is, hogy máshoz menjek 

nőül. Tföbb udvarlóm és kérőm 

volt, akik feleségül akartak venni 

és egyikhez-másikhoz hajlandó is 

lettenn volna nőül menni, amikor 

már láttam, hogy a gyáros felesége 

nem lehetek. Ez azonban mindig 

utamba állott és etlmondta kérőim- 

ek, hogy évek óta a szeretője va- 

gyok. Ezzel is sulyos erkölcsi és 

anyagi kárt okozott nekem és ezen 

a cimen külön harmincezer pengő 

kártérités megitélését kérem. 

A tegnapi tárgyaláson felolvas- 

ták a felperes beadványat. A gyá- 

ros akkor azt állitotta, hogy a 

leánytól a támogatást azért vonta 

meg, mert rájött, hogy másokkal 

megcsalja és ezt hajlandó bizonyi- 

tani is. A törvényszék azután a 

tárgyalást szeptemberre halasztot- 

ta és előre kimondta, hogy ez a 

második tárgyalás zárt lesz. 

Házkutatást tartott 
a rendőrség az elkobzott uj kommu- 
nista lap szerkesztőjének lakásán 

A temesvári állambiztonsági rend- 

őrség ujabb kommunista mozgalmat 

leplezett le. A rendőrségnek tegnap 

tudomására jutott, hogy a temesvári 

Viktoria nyomdában Ui 
sSzikra cimmel kommunista lap 

készül. Néhány héttel ezelőtt ugyanis 

az ügyészség betiltotta a kommunis- 

ták hivatalos orgánumát, a Dolgozók 

Lapját, mire a szervezet Uj Szikra 

cimmel uj lapot akart kiadni 

első számnak 

és az 

tegnap kellett volna 

A rendőrség a felfede- 

zésről értesitette az ügyészséget, amely 

elrendelte a már kész lappéldányok 

elkobzását. A rendőrség erre mez 

lent a Viktoria nyomdában és a lapo- 

kat lefoglalták. Az első szám felhivás 

formájában lázitó hangu cikket tar- 

talmazott, melyben a bukaresti köz- 

ponti tanács felszólitja a munkássá- 

got. hogy a szovjet által elrendelt 

augasztus elsejei vörös napon rendez- 

zenok tüntetéseket. Az Uj Szikra le- 

foglalt példányait a rendőrségre szál 

litották, Biró Géza kommunista 

ujságirót, a lap szerkesztőjét. továb- 

bá a nyomda tulajdonosát előállitot- 

ták a rendőrségen, ahol megkezdték 

kihallgatásukat. 

Az üggyel kapcsolatban a rendőr- 

ség tegnap délután házkutatást tar- 

tott Biró Géza lakásán. A házkutatás 

eredményéről nem adtak 

semmi információt. Biró Géza és a 

Viktoria nyomda tulajdonosának ki- 

hallgatása tegnap este ért véget, 

mely után a rendőrségen nyert érte- 

sülésünk szerint mindkettőjüket sza- 

azonban 

badon bocsátották. 

El akarta ásni 
a kis leánykát egy elvetemült Ili- 
Homtipró, mert a merénylet utámn 
nem volt már 

Csik Mátyás szabadkai napszá- 
mos nyolc esztendős kislánya, Csik 
Mariska, borzalmas kalandon ment 
keresztül. A kislány szülőinek ud- 
varán játszott, amikor az utcáról 

bekiáltott Sztancsics Jakab 

harmincegy éves földmives és az- 

zal az igérettcl, hogy friss barac- 

kot ad neki, magával hivta a sző 

lőbe. Kiérve a szőlőbe Sztancsics a 
gyermeket bevitte a szőlője köze- 

pén álló kunyhóba, ott fojtogatni 
kezdte, majd a földre dobta és er- 

kölcstelen merényletet követett el 

ellene. Az ájult gyermeknek a nya- 

TOLGY 

vendőbeli felesége és mindenki meg ka köré rongyból hurkot kötött és 

ARKETT« 
TELIESEN SZARAZ 

szüksége re 

a leányt fölakasztotta a kunyhó ge- 
rendájára. Aztán fogta az ásót, ki- 
ment vele a szőlő végére, ahol gö- 

dröt ásott, hogy abban a gyermeket 
elföldeljee A leányka sulya alatt 

ezalatt a korhadt venyigekötöző 
zsineg elszakadt. Csik Mariska a 
földre esett és az ütéstől magához 
tért. Erre sikoltozva menekült. 
Menekülését észrevette Sztancsics 

Jakab is, aki ásóját magasba ló- 
bálva rohant a gyermek után. 
Szerencsére éppen akkor érkezett 
arrafelé Csernyák János csősz, 

majd több asszony, akik a mene- 

külő gyermeket védelmükbe vet 

KRALUSER-nál 
TIMISOARA IV. 
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ték. Amikor megtudták, hogy mi 
történt, véresre verték Sztancsicsot, 
majd megkötözték és a csendőrség- 
re vitték. Sztancsics a csendőrségen 

bambán nézett maga elé és vallo- 

másának végén kijelentette, hogy 

el akarta ásni a gyermeket, mert 

nem volt többé szüksége rája. 
zazálzzzsa 

Melyik bün 
nagyobb: megszólitani egy leányt, 

vagy lelőni egy embert? 

A chikágói mexikói konzul nem- 

rég az egyik szinház ruhatárában 

megszólitott egy fiatal leányt. A 

leány emiatt feljelentést tett a 

konzul ellen, akit most vont fele- 

lősségre a chikágói törvényszék. A 

biróság a konzult bünösnek men- 

dotta erkölcstelen közeledés vétsé- 

gében és ezért hat hónapi fogházra 

itélte. Mexikó washingtoni követe 

tiltakozott az itélet ellen és kije- 

lentette, hogy a konzult nem lett 

volna szabad a biróság elé vinni, 

mert mint a diplomáciai kar tagja, 

a területenkivüliség jogát élvezi. A 

mexikói lapok az esettel kapesola- 

tosan erős támadásokat intéznek 

az amerikai igazságszolgáltatás el- 

len. Megirják, hogy egy amerikai 

rendőr nemrég lelőtte a mexikói 

köztársasági elnök unokaöccsét, 

mert az autójával kiáltásaira va- 

lószinüleg mivel nem is hallotta 

azokat - nem állott meg. A end- 

őrt felmentették, most pedig egy 

csekélység miatt a mexikói konzult 

sulyosan elitélték. A lapok fölvetik 

a kérdést, hogy mi a nagyobb bün- 

cselekmény: megszólitani egy fia- 

tal leányt, vagy pedig egy ember- 

életet kioltani? 

Az erdei ayilkös 
szörny egy viládbirüű tudós kö- 

zeli rokona, akit tadadása 
ellenére letartóztattak 

Jelentettük, hogy az angliai A s h- 

f ord közelében egy bestiális gyil- 

kos megölte Godden Irén tizen- 

két esztendős 

emberi 

leánykát. 

tulajdonságból 

A minden 

kiveotkezett 

egyén, aki valószinüleg a blackheadi 

többszörös gyilkossal azonos, a leány- 

kát becsalta az erdőbe, ott erőszakot 

követett el rajta, megfojtotta, majd 

holttestét elásta. A rendőrség a nyo- 

mozás során olyan bizonyitékok bir- 

tokába került, amelyek azt mutatják, 

hogy a gyilkos nem lehet más, mint 

Artur James Faraday huszon- 

négy esztendős tyukfarmer, aki déd- 

unokaöccse a világhirü Faraday fizi- 

kusnak. Artur James Faraday több- 

ször szokott hetekre is eltünni hazul- 

ról. Eltünései egybeesnek azzal az idő- 

vel, amikor Blackheadban a rejtélyes 

gyilkosságok történtek. Ashbord la- 

kosai különben gyakran megiigyelték, 

hogy Faraday az erdő szélén lesel- 

kedik és gyanusan viselkedik. Több 

nőt meg is szólitott. azonban azok 

válasz nélkül otthagyták. Godden 

Irén erdei sirjának közelében egy 

labdaütőt találtak, amelyen rajta van 

a gyanusitott tyukfarmer monogram- 

ja. Artur James Faraday tagadja a 

gyilkosságot, de pontos alibit nem 

tud igazolni. Artur James Faradayt 

letartóztatták. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TEÉR 4. SZÁM. 

Telefen: 

2-52, este 9 után 19 éz 2-2 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre á50, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Heliecon' Dánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Munkásegylet 
alakul a katolikus munkások 

támogatására 
Katel nassov1cz Laszio szal- 

vatóriánus lelkesz egyike a legagu- 

sabb katolikus papoknak. A lelki- 

pásztorkcdason és hitoktatáson kivül 

faradhatatlanul dolgozik jótekony. 

sági, társadalmi és szociális téren 1s. 

Katolikus cserkészcsapatot alakitot, 

vezetője a Juventus Salvator katoli- 

kus iljusagi egyesületnek és még 

sokféle más hasznos tevékenységet 

fejt ki. Figyelő szemét nem kerülte 

el a munkások sanyaru helyzete és 

fájóan látja a munkások nyomorát, 

nelkülözését. És kiadta a jelszót, hogy 

a katolikusok nem nézhetik ezt tét- 

lenül. Tudja jól, hogy a munkásprob- 

léma megoldása világkérdés, azonban 

mégis szükség van rá, hogy az embe- 

rek a munkásokon jelenleg és itt 

helyben is igyekezzenek segiteni 

Azért megalakitotta a katolikus 

munkásegyletet, amelyben tömöriti a 

katolikus munkásokat, azokat taná- 

csokkal látja el és lehetőleg elhelye- 

zésükről is gondoskodik. De célja az 

is, hogy a katolikus munkásegylet 

tagjait munkanélküliségük esetére se 

gélyezze és azért azzal a kéréssel for- 

dul Temesvár katolikusaihoz, hogy 

ebbe az egyesületbe lépjenek be pár- 

teió tagokul. A havi tagsági dij mi- 

nimális és azt mindenki tetszése sze- 

rint állapithatja meg. A katolikus 

munkásegylet tagjai sorra felkeresik 

a katolikus családokat és belépési nyi- 

latkozatokat hagynak náluk. Egy hét 

mulva jelentkeznek csak azokért és 

egy hétig mindenkinek ideje van 
megfontolni: akar-e szegény katolikus 
munkásokat pártolni? 

Arsgoetoianu szabadságra utazik. 
A parlament ülésszakának befejezése 
ufán Ar ge toian u belügymi 

miszter külföldre utazik és a belügyi 
tárcát ideiglenesen Jorga minisz- 

terelnök veszi át. 

Zongorázik 
Megedüll 
van sramofonl 
Kottát, hangszert, lemezt addig n 

vásároljon, amig az uj magyar zen 
rnükereskedés árjegyzékét nem látt 
Araink minden más cég árainál o 
csóbbak! Kedvezményeink meglepőek 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün 
ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Pos 
101. (586 

mányzója. 

közigazgatási 

Az éretiségi vizsga 
az egyik temesvari bizottság előtt 
tegnap befejezést nyert 

A temesvári Carmen Silva leány- 
liecumban müködő bizottság tegnap 
befejezte az érettségi vizsgálatokat, 
A bizottság az utolsó huszonnégy je- 
löltet vizsgáztatta és huszonkettőt 
érettnek nyilvánitott. Az érettségi 
vizsgát a következő jelöltek tették le 
sikorrel. A Notre Dame leányliceum 
növendékei közül: Szoboloczky Auré- 
lia, Vincze Kamilla, Pintea Valen- 
tina, Rademacher Kornélia és Wesze- 
lovszky Vilma. A Carmen Silva 
leánylienem növendékei közül Stancs 
Florica, Susan Lucia, Szász Ilma, Si- 
don Henrietta, Ursu Ilona és Tarziu 
Anna. A piaristák közül Popa Lu- 
cian, Poyss! Ferenc, Püllök Géza, Si- 
sak István, Tomsa Iván és Tóth Ist- 
ván. A zsidó liceum növendékei közü 

a következők állták meg helyüket: 

Schwartz Maniréd, Sipos László, 
Szabó Károly, Taussig István és 

veisz György. Az eredmény kihirde- 
tése után 1 o mesecu Konstantin 

egyetemi tanár, a bizottság elnöke 
beszédet intézett az ifjusághoz. Ezen 
bizottság előtt kilencvennyolc jelölt 
vizsgázott, akik közül huszonkét jelölt 

bukott meg, mig hetvenhat jelölt si- 

kerrel vizsgázott. 

A Diaconovici Loga liceumban mü- 

ködő bizottság tegnap tizenöt jelöltet 
vizsgázsatott, akik közül a következő 
nyolcnak sikcrült az érettségi: Popo- 
vics János, Schosberger János, Todan 
ILiviusz, Tudor Gergely, Zaria Mircea, 
Bodon Frigyes, Czirennek Lőrinc és 

Feiner Henrik. 
gan 

- A renpdőrség köréből. Popo- 

Kornél, a temesvári rendőr- 
prefektura politikai ügyosztályának 

vezetője, szabadságáról visszaérkezett 

és ujból átvette hivatala vezetését. 

vici 

Etőléptek a városi vállalatok 
tisztviselo1. A varosi tisztviselők elő- 

leptetését és kinevezését intéző bizott- 

ság most készitette el a városi válla- 

latok tisztviselőinek előléptetésére és 

veglegesitésére vonatkozó javaslatát. 

Előléptek a városi villamos vasutnál 

Giurgiu János főkönyvelő másod- 

osztalyu szolgálati főnökké, Janovic. 

Aurél irodaigazgató elsőosztályu iroda- 

főnökke, Kovács Ferenc elsőosztályu 

irodafőnökké, Caraneantu Simon és 

Stoica Szilveszter elsőosztályu hiva: 

talnokokká. A vizvezetéki és csator 

názási vállalatnaál: Doslea Traján fő- 

könyvelő osztályfőnökké, Retzler Mik 

lós és Schmelz Jakab elsőosztályu 

irodafőnökökké, Merzlich János má- 

sodosztályu irodafőnökké, Pokorny 

Józseft és Kardos Sándor irodafőnö- 

kökké, Balog Rezső, Jambrik Károly 

és Niedermayer Emilia elsőolytályu 

hivatalnokokká, Kazan György, Gru- 

ber Teréz es Mándi Juliánna másod 

osztályu hivatalnokká, Oberst Felicia 

harmadosztálya hivatalnokká. A 

gázgyárnál: Stanciu György igazgató 

osztályfőnökké, Kolgaroff Vazul má- 

sodosztályua hivatalnokká, Tóth Mi- 

hály elsőosztályu hivatali alfőnökké. 

Metut János másodosztályu hivatali 

alfőnökké, Niculesca János elsőosz- 

tályu hivatalnokká. A tejközpontnál 

Niziphor Ferenc másodosztályu hiva 

talnokka. 

* Bucsuünnepély. A Temesvár-er 

zsébetvárosi római katolikus hitköz- 

ség bucsuünnepélye a idén augusztus 

hó kilencediken lesz. 

- Lemondott a Nemzeti Bank kor- 

Anghelesenu, a 

Nemzeti Bank kormányzója, tegnan 

megjelent Argetoianu bel 

ügyminiszter előtt és benyujtotta ál. 

lásáról való lemondását. Ezt azzal in- 

dokolta meg, hogy nem akarja a 
kormány helyzetét megneheziteni a 

biróság azon döntése 
következtében, amely Burileanu 
volt bankkormányzót állásába vissza 

helyezi. Argetoianu a lemondást egye- 
lőre tudomásul vette, de ennek elle 
nére a kormány megfelebbezte a köz- 
igazgatási biróság döntését a semmi- 
tőszékhez és kérte a Burileanu érde- 
kében hozott határozat megsemmisi- 
tését. Addig Anghelescu vezeti a Nem- 

zesi Bank ügyeit. 

- A holnapi magyar népünnepély. 

Ugy Temesvárott, mint a vidéken 
nagy érdeklődés nyilvánul meg a 
Novotny (Weiszgerber) vendég- 
lőben vasárnap megtartandó magyar 

népünnepély iránt, mellyel kapcsolat 

ban a rendezőség a következőket közli: 

A kuglizóverseny két tekepályán már 

reggel 8 órakor megkezdődik és este 

8 órakor ér véget. Az egyes sátrak- 

ban a hölgyek legkésőbb délelőtt 11 

órakor foglalják el helyüket. A jel- 

vénysátorhoz usabban a következő 

hölgyek nyertek még beosztást: Ba- 

busnik Aladárné, Hosszu Vazulné, 

Nagyváthy Béláné, Scháffer Jánosné, 

Hofistadter Jenőné, Lázár Lászlóné, 
Pálfiy nővérek, Lázár Böske és Mim!, 

Kuthy Vilma, Kanizsa Manci, Michel 

Muci, Mednyánszky nővérek. A bir- 

kozóverseny 3 órakor, a mükedvelői 

előadás 6 órakor kezdődik a nagy- 
terembea. A temesvári összdalárdák 

hangversenye este 10 órakor kezdődik. 

A táncemulatságot, melynél az egyik 

zenekar a szabadban, a másik a nagy- 

terembe. játszik, este a Magyar 

Párt ifjusági tagozata rendezi. 

- EI akarják venni a zsidó hitköz- 

ség földjét. Az állam a várostól el- 

vett földekből tudvalevőleg két év 

előtt juttatott a különböző felekeze- 

tek temesvári hitközségeinek. Ekkor 

jutottak földhöz a zsidó hitközségek 

is. Ezeket az adományozásokat a me- 
gyei földosztóbizottság is jóváhagyta. 

A hitközségek azóta békében élvezték 

földjeiket, mig most egy a kormányzó- 

ság által kiadott rendelet alapján el 

akarjiák venni a földeket. A zsidó 

hitközségek elhatározták, hogy ameny- 

ryiben a jogos tulajdonukban levő 

földeket elveszik, kártéritési pert in- 

ditanak a kormányzóság ellen. 

* Westend szanatórium, Purkers- 

"orf, Bécs mellett. Mindennemű 
gyógykezelések, fekvőcsarnokok, 
orvos Dr. Berliner M. igazgató. 

Az ujkisodai 

julius 

* Bucsua Uijkisodán. 

katolikus hithözség vasárnap, 

12-én a templom felszentelésének év- 

fordulója alkalmából bucsuünnepélyt 

rendez. Reggel hat órakor 

ébresztő lesz, délelőtt féltizkor pedig 

a templomban ünnepi nagymise és 

zenées 

szentbeszéd, amelyet P á ter László 

szalvatóriánus atya mond. Mise utt 

a templomtéren térzene lesz. A szo- 

kásos bucsunapi ünnepségek egész 

napon át tartanak. A templom előtt 

sálrak lesznek ételekkel és italokkal, 
a közönségnek különböző 

szórakozásban lesz része. 

azonkivül 

í 

menetrend 
Temesvárra érkezn 

Bukarestből Simplon délben 12.0 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.2 
Bukarestből rapidvonat este 6.3 
Bukarestből személyvonat este 7.0 
Karánsebesről személyv. reggel 7.3 
Karánsebesről személyv. dél- 
után 2.1 

Zsombolyáról Simplon d. u. 3.5. 
Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 2.46 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.40 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 
Zsombolyáról vegyesv. este 7.5 
Aradról személyv. hajnalban 5.1 
Aradról személyv. reggel 7.03 
Aradról motoros reggel 7.55 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonat délelőtt 9.54 

Aradról személyvonat délután 2.52 
Aradról gyorsvonat este 5.33 
Aradról személyvonat este 10.08 
Resicáról személyvonat reggel 6.38 
Resicáról gyorsvonat délután 4.02 
Resicáról személyvonat este 7.35 
Módosról vegyesvonat reggel 7.05 
Módosról vegyesvonat délután 4.33 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 10.15 
Zsombolyára vegyesvonat este 6.50 

Buziásról személyvonat reggel 7.46 
Buziásról vegyesvonat este 8.13 
Buziásról (ünnepen és vasárnap) 
fürdővonat éjjel 12.20 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.15 
Radnáról vegyesvonat este 8.20 
Valkányról vegyesv. reggel 7.35 
Valkányról vegyesvonat este 6.01 
Öscsanádról vegyesv. reggel 7.10 
Őscsanádról vegyesvonat este 5.24 
Gyérről vegyesvonat reggel 7.27 

Temesvárról indulnak 
Bukarestre Simplon délután 4.23 
Bukarestre rapidvonat reggel 8.45 
Bukarestre gyorsvonat este 6.45 
Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 
Karánsebesre személyv. reggel 5.40 
Karánsebesre személyvonat dél- 
után 2.15 

Zsombolyára Simplon délben 12.35 
Zsombolyára (Budapest felé) 
gyorsvonat délután 3.12 

Zsombolyára személyv. éjjel 11.55 
Zsombolyára vegyesv. reggel 5.30 

Aradra személyvonat délben 1.53 

Aradra személyvonat reggel 4.35 
Aradra személyvonat reggel 7.56 

Aradra személyvonat délután 6.50 
Aradra motoros délben 12.09 

Aradra személyvonat este 10.40 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsitott személyv. 
délben 12.25 

Resicára személyvonat délután 3.10 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 
Módosra vegyesvonat délután 5.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.05 
Buziásra személyvonat délután 1.50 

Buziásra fürdővonat (vasárnap 
és ünnepen) délben 12.10 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
2.50 Radnára vegyesvonat reggel 

Valkányra vegyesvonat reggel 6.11 
Valkányra vegyesv. délután 2.13 
Öscsanádra vegyesv. reggel 7.30 
Öscsanádra vegyesv. délután 3.05 

Báziásra vegyesv. hajnalban 3.10 
11.00 Gyérre vegyesvonat délelőtt 

Nagyszentmiklós felé és vissza. 

A Resicára közlekedő két sze- 
mélyvonatnak csatlakozása van Bá- 
ziás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 
felé. A valkányi és őscsanádi ve- 
gyesvonatoknak csatlakozása van 
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MAGYARORSZÁG SZOMORU 

SSORSA. A londoni Financial News 

rja, hogy a világnak nem szabad 

csukott szemmel elhaladni az igaz- 
ságtalanságok mellett, amelyek 

Magyarországot érték. Elsősorban 

pedig a Népszövetségnek a köteles- 

sége tudatára ébredni annak, hogy 
Magyarországot milyen mostoha 

sorsba döndötték. Az európai há- 

boruknak mindig az igazságtalan- 

ságok következtében támadt elége- 
detlenség volt az okozója. Magyar- 
ország elégedetlen és a Népszövet- 
ségnek azon kell fáradozni, hogy 

ezt az elégedetlenséget bizonyos 

igazságtalanságok jóvátételével 
megszüntesse. 

Ünnepi istentiszteletek Ujkiso- 
dán. Az ujkisodai bucsu alkalmá- 
val vasárnap reggel az ottani római 
katolikus templomban nyolc órakor 
csendes mise lesz, amely alatt gyón- 
ni és áldozni is lehet. Délelőtt fél- 
tizkor főpásztori mise lesz, amelyet 
nagy papi segédlettel Magyary 
Pál püspöki vikárius tart. Mise köz- 
ben magyar és német szentbeszéd i 
lesz, amelyeke. ugyancsak Magy 
1y Pál vikárii s mond. 

* Aranyérnél használjunk HAE- 

HÖLGYEIMI Megérkeztek a 
nyári TÁSKÁK, FEHÉR MOS- 
HATÓ valódi BŐRBŐL. 

Lána Valy 
Varosháza 

* tJjabb kedvezmenyes utazas bu- 

apestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, becsaátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás 

va, egyharmadárkedvezménnyel lehe 

mntazni, vagyis első osztályon másod 

osztalyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten val 

tartózkodáshoz kötve és egyben be 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol 

ványok ecsak az odautazás 

va is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

pPortóra külön 18 leit kell beküldeni. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Tu 

e.......... 

INGENIKUS GYERMEKKOCSIA 
Általánosan kedvelt mély épi- 
tésü formák Összecsukható 

sporikocsik. 

Olcsó árak! 

SHNARTZ GYIL4 
SFöőüz ?t: Mercy-utca 2 

Fióküz Bul. Berthelot 19 
21-58. 
e 

MORSAN kenőcsöt és kupot! Olcsón 

kapható a gyógytárakban. 

Ez aztán a gyors munka 

Egyetlen éjszaha 
huszonegy törvényt szavaztak meg 
sebtében a buzgó honatlyak 

A kamara folytatja gyorstalpaló 
munkáját annak ellenére, hogy szá- 

mos felszólalás hangzik el a tör- 
vényjavaslatoknak gyárszerü meg- 

szavazása ellen. Tegnap déleilőtt 
Trancu-Jasi, volt néppárti minisz- 
ter tiltakozott az ellen, hogy az el- 

mult éjszaka huszonegy törvényt 

szavaztak meg olyan gyors iram- 
ban, hogy a képviselőknek még a 
javaslatok áttanulmányozására nem 
volt idejük. A parlament valóság- 
val gyártja a törvényeket. 

Xeni liberális hasonló tiltako- 

zást jelent be a törvényeknek ilyen 

ütemben való megszavazása ellen. 

Chemale kvesztor kijelenti, 
hogy a szavazás minden egyes tör- 

vényjavaslatnál szabályosan tör- 

tént és mindenkor megfelelő számu 
képviselő volt jelen a szavazásnál. 

Felszólalt J or g a miniszterelnök 

is és ezeket mondotta: Rendkivüli 
ülésszak tárgyal, rendkivüli idők- 

ben hivták össze a parlamentet és 
igy érthető, hogy rendkivüli körül- 

mények között kell a törvényeket 
megszavazni. Elsősorban arról van 

szó, hogy a költségvetés módositása 
jusson tető alá és ezzel kapcsolato- 

san több fontos javaslat vár sürgős 
megszavazásra. 

Graur István nemzeti paraszt- 

párti szóvá teszi, hogy az Univer- 
sul cimü lap meghamisitja a parla- 

menti tudósitást és kéri, hogy ez 

ellen megfelelő intézkedéseket fo- 

ganatositsanak. 
Pompeiu elnök 

igért az ügyben. 
Trancu-J asi ezután utal ar- 

ra, hogy a trónbeszéd is megigérte 

a kereskedőkkel szemben az egysé- 

ges adórendszer bevezetését, 

amelyre azonban még eddig intéz- 

kedés nem történt. A kereskedők 

az uj adórendszer bevezetését tü- 

relmetlenül várják. 
D. R. Joanitescu a borter- 

vizsgálatot 

melők helyzetének javitását sür- 
geti. 

Irimescu többségi képviselő 

kéri a kormányt, inditson ntenziv 

harcot a tüdővész terjedése ellen. 

Cantacuzino egészségügyi 

miniszter elismeri, hogy a tüdővész 
igen nagy pusztitásokat végez és a 

kormány mindent elkövet a vesze- 

delem meggátlására. 

A szenátus tegnap délelőtti ülé- 

sén megszavazták a költségvetéssel 
kapcsolatos azt a javaslatot, amely 

bizonyos prémiumot juttat az adó- 

beszedőknek. Utána megszavazták 

a nyugdijtörvény egyik szakaszá- 
nak módositását. 

atm 

- A temesvári rendőrprefektus 
figyelmébe. A budapesti főkapi- 
tányság nemrég rendeletet adott 

ki, amely szerint este tiz órán tul 
nyitott ablaknál nem szabad hang- 

szóróval rádiózni. Az első pesti la- 

kós, aki ezt a rendeletet megszegte 
Vigyázó Saándor dr. ügyvéd 
volt, akit a rendőrbiróság tegnap 

tizenöt pengő birságra itélte. 
* Városi és köztisztviselők az 

„Igiena" uszódájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

- A romániai piarista rend tarto- 

mányi főnöke. A romániai piarista 

rend e hó 7-én és 8-án tartotta rendi 

káptalanját Kolozsváron, amelyen 

megjelent Walter János dr., a 

középeurópai rendtartományok róma 

generális asszisztense is. A gyülés 

tartományi főnökké Visegrádi 

Lajos, kolozsvári házfőnököt válasz- 

totta meg. Az uj rendfőnök 1878. 

931-es tenniszrakettek és 
labdák kékeztek Káldor Oyárl áron kaphatók 

sportszaküzlelben, Szentgyörgy-tér. 

szept. 7-én született Léván, Barsme- 

gyében. Hosszu ideje Kolozsvárott 

müködik, mint az ottani Mária Teré- 

zia finevelő régense, később házfőnök 

és gimnáziumi igazgató. Kormány- 

segédei Mondik Pál nyug. ház 

főnök és főgimnáziumi igazgató és 

Oecská Lajos dr. teológiai tanár. 
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ARiA Nagyszalloda vezetése alatt. 

fogóri árak, 
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Kényelmes, tiszta szobak. Hieeg-meleg foly viz, 
központi fütés, telefon, fürdőszobák, világitójelzők. 

- Figyelmes kiszolgálás. 
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- A pokolgépes merénylők szenzá- 

ciós vallomása. Gyergyóalfaluban a 

mult héten éjszaka pokolgépes me- 

rényletet követtek el A vé d Károly 

dr. ügyvéd háza ellen. Ávéd Károly 

ar. azonnal meghalt, felesége pedig 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy a csikszeredai szanatóriumba 

kellett szállitani. A tetteseket 

A mbnrus János korcsmáros és 

Páll Dénes személyében fogták el, 

akik a merényletet azért követték el. 

mert az ügyvéd árverést tüzött ki el- 

lenük. A két merénylő tegnap szen- 

zációs vallomást tett. Elmondották, 

hogy a merényletre tulajdonképpen 

RBarabás dr. gyergyóalfalusi 

ügyvéd bujtogatta föl őket. A ható- 

ság most meginditja a nyomozást eb- 

ben az irányban annak a kideritésére, 

hogy a két merénylő valót állit-e, 

vagy pPedig Barabás drt csak azért 

keverik bele az ügybe, hogy ezzel a 

maguk helyzetén könnyitsenek. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Változékony időjárás várható 

csak m kelten csökkenő 

és helyenkint záporesőkkel. 

hirek. Születtek: 

Gaia János és Pataki Mária. Meg 

haltak: Skonda Ilona 73, Dragan Va: 

zul 70, Tischi József 83, Fohsz Kata- 

lin 25 és Balogh Ágnes 27 éves korá- 

ban. 

meleggel 

Anyakönyvi 

5. oldal 

- Változás a villamos vasut strand- 

forgalmában. A strandforgalom javi- 

tása céljából, vasárnaptól, julius 12- 

ikétől kezdve, a 7-es vonalnak a ma- 

lomtéri hid és a kórház közti szaka- 

szán külön reláció bevezetve, 

amelynek a végpontjai a malomtéri 

hid. illetve a kórház. Tramvaiele Co- 

munale Timisoara. 

lesz 

aztt 

Mozi 

Pénz az utcán 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 

A Capitol-mozi hangosfilmje, amely 

ma kerül először a közönség elé, nem- 

csak elsőrangu 

tvchnikai kivitelénél fogva is nagy 

ligyelmet érdemel. A rendezője Georg 

Jacobi, akinek eddigi filmjei mind 

slágereknek bizonyultak. A darab 

hőse egy fiatalember, akinek szeren- 

csés természete és elpusztithatatlan 

optimizmusa van. Egy alkalommal 

egyik barátjával egyetlen fillér nél- 

kül lép ki nagy mulatság után az 

utcára. Lába belebotlik egy kavicsba, 

amelyet felvesz. Barátjának tréfásan 

azt mondja, hogy a pénz az utcán he- 

vor, mert akár ebből a kavicsból is 

lehet milliókat szerezni. És a vélet- 

len ugy hozza magával, hogy ennek 

tárgyánál, hanem 

a Eavicsnak a révén ismerkedik meg 

gyönyörü dusgazdag leánnyal. 

Belekerül a leány családjába, ahol 

nagy bonyodalmat idéz elő, amelynek 

során értéktelen részvényekhez jut, 

de azok másnapra igen magasra szök 

nek föl. A vége az, hogy férje lesz a 
milliomos kisasszonynak. Georg Ale- 

vander. akit a főszerepet játsza, Hans 

Moser, Karl Ziegler, a két Thimig 

fivér, Lecpold Kramer, Rosa Albach 

és Lydia Pollmann mind hozzájárul- 
nak hangosfilm sikeréhez. 

ezy 

az uj 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Pénz az ut- 

cán. (Beszélő vigjáték. 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A new- 

vorki párduc. 

Forum - mozi: Öfensége parancsol 

(Beszelő filmoperett.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Elveszett 

hajók szigete. (Hangos tengerész- 

dráma.) 

Mehalai mozi: A floridai szüz és 
XII. Károly, a svéd Napoleon. (Ket 

tős müsor.) 

Töltse minden szabad idejét az 
ózondus és pormentes 

" e.. 

Püspök- 

Ródiumos hullámfürdője és a 
strandja szenzációs. Szellemileg 

kimerülteknek elsőrangu! 

]] erurep 
s 

Ha Budapestre jön 
a legelőnyösebben 

Dénes Józsei Nemzeti Szálloda éttermeit 
VIII., Józset körut 4. sz. 

ne mulassza el felkeresni ismert vendéglőt: 

Telefon: J. 324-66. 
Fényes és tágas helyiségek, I

 

Legjobb magyar és francia konyha. = 
nyáron szétnyitha ó üvegtetővel. Polgári árak, menürendszer, Drelier sörök, 
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FELHIVÁS HÁTRALEKOS 

ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 

mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

Hitulesen végleg hazaérkezik. A 

Curentul uúgy tudja, hogy Titu- 

lescu megválik a londoni követi 

állástól és szeptember tizenötödikén 

végleg visszatér Romániába. Titules- 

eu ezentu! belekapcsolódik a politikai 

életbe és nincsen kizárva, hogy a 

memzeti parasztpárt elnöke lesz. 

A kormánynak nincs erdélyi ro- 

mán tagja. Az erdélyi képviselők ér- 

tekezletet tartottak, amelyen megálla- 

pitották, hogy Hatiegan lemon- 

dása után a kormánynak már egyet- 

len erdélyi román tagja nincsen. Er- 

délyt a kormányban 

Brandsoch képviseli. Elhatározta 

az értekezlet azt is, 

küldenek 

mindössze 

hogy bizottságot 

Jorga miniszterelnök- 

höz, aki előtt az erdélyi kormány- 

párti képviselők kivánságait tolmá- 

csolják. 

- A nemzeti parasztpárt tilalma. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 

zottsága figyelmezteti a párt tagjait, 

hogy az ideiglenes városi és megyei 

bizottságokban tagságot nem vállal- 

hatnak. Ez alól csak igen indokolt 

esetben van kivétel, de akkor is csak 

a megyei pártszervezet előzetes hozzá- 

járulása alapján lehet az interimár 

bizottságokban helyet foglalni. 

A 

kedelemügyi miniszterium kommuni- 

két adott ki, amelyben felszólitja a 

vállalkozókat, valamint mindazokat, 

azik cementet vásárolnak, 

cement ára. Az ipari és keres- 

hogy az 

április huszonharmadikán hozott mi- 

nisztertanácsi döntés alapján 

ment vagonjáért a gyárból szállitva 

legfeljebb kétezerötszáz leit 

a ce- 

szabad 

gérni. Amennyiben az eladók ennél 

többet kérnek az érdekeltek fordul- 

janak a koreekedelemügyi miniszte- 

riumhoz, amely nyomban megteszi a 

szükséges intézkedéseket 

hayaavok 

Nyáron 
a világ ete szerint 
Budapest a legszebb város 

sa Az itt lévő 

mnustuk száttoA, 
m rendszere a közönség 
tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 

z
t
 

z
 

és 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
ccsak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó l 

... 

Babits Mihály 
uj müforditásai 

Babits Mihály a azoknak a nagy 
költőinknek sorába tartozik, akik 
nem érték be avval, hogy irodal- 
munkat a maguk nemes költészeté- 
vel megajándékozzák, hanem a köl- 

tészet szellemének igazi apostolai 
ként a világirodalom nagy költőit 

is tolmácsolni akarták a magyar 
olvasó számára. Babits Mihály mér- 
hetetlen nagy szolgálatot tett 

a magyar közmüveltségnek 

nagy Dante-forditásával, Baude- 
laire-forditásaival, a mult század 
nagy angol költőit jóformán ő 

hozta el hozzánk, most az 

Oedipus király és egyéb müfordi 

tások cimű uj kötete megint ritka 

meglepetések erejével szolgál. A 

legnagyobb görög tragikus, So- 

phokles Oedipus királya magyarul 

még nem szólalt meg ezen az emel- 

kedett s telitett dírámai hangon, 
Shakespeare csodálatos játéka, a 
Vihar még nem akadt ilyen varázs 
latos költői erejü forditásra. (loethe 

s 

Babits klasszikus ivelésüű és mégis 

belsőségesen meleg verseiben 
egyenértékü tolmácsolásra. S a 
három nagy drámai költemény 
mellett tömege az apró remekmü- 
veknek: régi görögök s modern 
angolok, franciák versei - köztük 
Shelly, Edgard Poe. stb. stb. örök 

becsü alkotásai csodálatosan 
szép magyar átültetésben. Olyan 

ez a kötet, mint egy zsufolt éksze- 

res láda, amelyben a legkülönbö- 

zőbbszinü drágakövek ragyognak. 

de mindegyik mélyen izzó nemes 

s mintba mindegyik a 

föld mélyének egy-egy titkát árul- 

ná el. Sok-sok nagy költői lélek 

kincseit gyüjtötte össze Babits Mi- 

hály nagyértékü uj kötetében, 
meg- 

vazdagitva e kincseket avval, amit 

a maga költő-lelkéből hozzáadott. 

A szép kiállitásu. gazdae tartalmu 

kötet az Athenaeum kiadásában je- 
lent meg. Ára 170 lei. Kapható 

minden könyvkereskedésben. i 

cár zásu. 

Iphigeniája most talált először 

- Áramszünetelés. A városi vil- ULoalkigyakorlat Máriaradnán. 

lanytelep igazgatósága értesiti a Máriaradnán egyházi személyek 

közönséget, hogy vasárnap, julius részére három napos lelkigyakorlat 

12-én reggel öt órától nyolcig a volt, amelyen huszonhét pap vett 

Gyárvárosban a Liget-uton, An- részt. A lelkigyakorlatokat Pacha 

drássy-uton, Fő-utcán és Indóház- 

uton, valamint ezek környékén az 

áramszolgáltatás szünetel. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99. 

francia frank 6.5850, olasz lira 8.80, 

cseh korona 4.9825, német márka 39.90, 

osztrák schilling 23.65, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.60, belgas (öt 

belga frank) 23.40. 

- Temesvár közegészségi állapo- 

ta a városi főorvosi hivatal jelen- 

tése szerint kedvezőnek mondható. 

Tegnap a város területén hat vör- 

henyes, egy hastifuszos és három 

difteriás beteg állott kezelés alatt. 

Ezeket a megbetegedéseket két dif- 

tériás eset kivételével még julius 

elseje előtt jelentették be. 

* Régmult idők, romantikus ka- 

landjai. Kuncz Aladár látta el 

előszóval Lesage Gil Blas" 

klasszikus életregényét, amelyhez 

fogható müű alig van a világiroda- 

lomban. Végig a világon kóborol és 
kalandozik, minden foglalkozási ág, 

minden társadalmi réteg megkapja 

a maga rendkivül érdekes, hihetet- 
lenül mulattató jellemrajzát a sok- 

ezernyi kaland végtelen sorában. 

A minden idők legnagyobb kalan- 

dora az egész világot bejárja és az 

ő érdekfeszitő és kacagtató törté- 

neteiben mindenkit mindenütt a 

legérdekesebb szinekkel ábrázol. 

Saját korában is világhirü tekin- 
tély, amely tekintély az idő folya- 

mán örök értéküvé nőtt. A 4 köte- 
tes mü 958 oldalon korábban 544 
lei volt, most 136 lei Lepagenál 

Kolozsvár. Küldje be bélyegben és 
portomentesen kapja, vagy ha ki- 

vánja utánvéttel. Kérje az árleszál- 

litások jegyzékét Lepagetól. 
a....- 

Agost püspök vezette. A püspök 

tegnap reggel Máriaradnáról Ara- 

don keresztül Karlsbadba utazott. 

ahol három hétig marad. 

A temetőből kimosott kopor- 

sók A Balti tengeren és egész 

Skandináviában napok óta óriási 

vihar pusztit. Svédország és Dánia 

között beszüntették a vasuti komp 

Közlekedését és a hajójáratokat is. 

Eddig kétszáz milliméter magas 

csapadék esett és erdők és mezők 

viz alatt állanak. Sok helyen a ter- 

més odaveszett. Afemrode városka 

majdnem teljesen elpusztult. Ha- 

berleben községben a viz kimosta 

a temető sirjaiból a koporsókat, 

amelyek az áron usznak. 

- Drága pohár sör. Horváth 

András ujkisodai lakós feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 

tettes ellopta a Hunyadi uton levő 

Stefanovics-vendéglő előtt a kerék- 

párját. Horváth egy pohár sörre 

betért a vendéglőbe és kerékpárját 

az ajtó előtt hagyta. Mire kijött, a 

picikli eltünt. Kára 3000 lei. A 

tendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. 

* A régi Magyarország jókedve. 

Könnyes és derüs magyar száza- 

dokból 32 pompásnál pompásabb 
tönténet. Egyik érdekesebb mint a 
másik és valamennyiben mély em 

berismeret, élvezetes elbeszélőtehet- 

ség és remek humor nyilatkozik 

meg. Régi magyar paraszt és ur1 

kalandorok, trombitások, tréfacsi- 

nálók, orvosok, ügyvédek, keres- 

kedők és iparosok vonulnak fel a 
kitüinő müben. A kétkötetes mü 

402 oldalon a régi 231 leies ár he- 

lyett most 136 leiért kapható Le- 

pagenál Kolozsvár. Küldje be 

bélyegben és Lepage portomente 

sen küldi. Vagy kérje utánvéttel az 

E árleszállitási jegyzéketil együtt 

. 

Öicsó egyéni utazások Budo 
a Déli Hirlap kiadóivala aa kapható u

tazási 

.. 
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Rádió 
Szombat. (Julius 11.) Bukaresit 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50 
Gramotonzene. 3 óra: 

könnyü zene. 6 óra 10: Zenekar 
hangverseny. 7 óra: Gramofonzenn 
8 óra 45: Schrammelzene. 9 óra 1t 
Tánczene a Lidy-medencéből. B 

dapest. 9 óra 15: Gramofonzen 
9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A gra 
mofonzene folytatása. 12 óra: Dé 
harangszó az Egyetemi templon 

ból. 12 óra 5: A Palestrina-kór 
férfikaranak hangversenye. 12 ó 
25: Hirek. 12 óra 35: A hangve 

seny folytatása. 2 óra 45: Á 
folyamhirek. 4 óra: A Magy: 
Cserkészszövetség müsoros előad: 
sa. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: Zsoldc 
Benő: A sajtó és a bünügyi ny 
mozás. Felolvassa Radó Árpá. 
óra 30: A budapesti operaház tas 
jaiból alakult zenekar hangve 

senye. 6 óra 45: A bukovinai csá 
gó magyarokról. Zukovszky Péte 
előadása. 7 óra 15: Győri Pará 

Jóska és cigányzenekarának han 
versenye. 8 óra 30: Az első honvé 

gyalogezred zenekarának hangve 

senye az Angol Parkból. Szüne 
ben lóversenyeredmények. Utár 
hirek, majd Kiss Lajos és cigán) 

zenekarának hangversenye a Ge 
lért-szállóból. Bécs. 11 óra: Gram 

fonzene. 12 óra: Déli zene. 2 ő1 
50: A Stadion megnyitási ünnep 
helyszini közvetités a Práterbű 
3 óra 45: Mekszikói zene gram 
fonon. 5 óra 15: Zenekari hangve 
seny. 7 óra 45: A florisdorfi kele 
dalegylet hangversenye. 8 óra 2 
Nyaralás. Tréfás egyveleg. 9 ő 
40: Zenekari hangverseny. Belzrá 
11 óra 30: Gramofonzene. 12 ó 
35: Déli zene. 7 óra: Gramofonz 

ne. 8 óra: Füttyverseny zenei f 
résszel 8 őóra 40: Operettrészlete 
10 óra 30: Gramofonzene. 11 ór: 
Kávéházi zene. Langenberg. 8 ór 
Vidám est. 10 óra: Hirek, mal 

szórakoztató zene. 11 óra: Gram 
fonzene. 11 óra 50: Tánezen 
Milánó. 7 óra 45: Gramofonzen 

9 óra: Vigjáték előadása, ma 

kávéházi zene. Prága. 9 óra: F 

vószenekar hangversenye. Róm 
8 óra 10: Gramofonzene. 9 ór 
Verdi: A végzet hatalma cin 

operájának előadása. Strassbu 

8 óra 30: Zenés vigjáték. 10 ó 

30: Tánczene. Varsó,. 8 óra 1 

Könnyü zene. 10 óra 30: Chopi 

müvek zongorán. 11 óra: Tánczei 

Vasárnap. (Julius 12.) Bukare 

11 óra 45: Egyházi zene. 12 óra: 

rádiózenekar hangversenye. 1ló 

50. Gramofonzene. '5 óra; Szórak 

tató zene. 6 óra: Zenekari han 
verseny. 7 óra: Gramofonzene. 
óra: Operettelőadás. Budapest 
óra:Ujsághirek és kozmetika. 

óra: Egyházi zene és szentbeszéde 
koronázási templomból. 11 óra ! 

Evangélikus istentisztelet, utá 

a budapesti operaház zenekarán 
hangversenye Nagy Margit közj 

müködésével. 2 óra: Gramofonze 

3 óra: Gyermek óra. 3 óra 30: G 

dák órája. 4 óra 10: Rigó Jancsi 

m
 

cigányzenekarának * igversen 

5 óra 20: Előadás. ra 50: 7 

votszky 7 kat énekl 

6 óra 3/ kar har 
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versenye Déry Margit közremükö- 
áésével. 7 óra 45: Szász Ila elő- 
adása. 8 óra 10: Sporthirek. 8 óra 
380: Operettrészletek Kármán Gizi, 
Henyves Sándor és az operaház 
zenekarának előadásában. Utána 
Horváth Gyula és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 10 óra 30.: 
Orgonahangverseny. 11 óra 5: A 
bécsi szimfonikusok hangversenye. 
lóra 5: A Bohémek férfikvartett 

nekhangversenye. 3 óra: Délutáni 

angverseny. 5 óra 30: Kamara- 
zene. 8 óra 5: Négykezes zongora- 
hangverseny. 7 óra 30: Sporthirek. 
7óra 40: Operettelőadás. 10 óra 15: 
zórakoztató zene. Belgrád. 11 óra: 
ramofonzene. 12 óra 30: Déh 
angverseny. 5 óra 30: Nemzeti 

alok. 8 óra: Nemzeti dalok. 9 óra 
: Zenekari hangverseny. 10 óra 
: Cigányzene. Langenberg. 8 óra: 

Esti hangverseny. Utána tánczene. 

Milánó. 7 óra 5: Tarka hangverseny 
óra 45: Kávéházi zene. 8 óra 55: 

Operaelőadás. Prága. 6 óra: Hang- 
verseny. 7 óra: Dalok. 7 óra b5: 
Fuvószenekar hangversenye. 9 óra: 
Operaáriák. 10 óra 15: Gramofon- 

zene. Róma. 5 óra: Délutáni hang- 
verseny. 9 óra: Operettelőadás. 
Strassburg. 7 óra: Zenekari hang- 

verseny. 7 óra 45: Gramofonzene. 
10 óra 30: Tánczene. Varsó. 7 óra 

220. Gramofonzene. 8 óra 15: Nép- 
szerü hangerseny. 10 óra 30: 

Operaáriák. 11 óra: Könnyü- és 
tánczene. 
Hétfő. (Julius 13.). Bukarest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 6 óra: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra: Gramofonzene. 0 
óra: Hangverseny. 10 óra 15: Ka- 
marazene. Budapest. 9 óra 15: Ze- 

nekari hangverseny Erdélyi B. 
ámbor Agi és Koncz J. közremü- 

ködésével. 9 óra 30: Hirek. 0 óra 
45. A hangverseny folytatása. T2 

óra: Dáéli harangszó az Egyetemi 
templomból. 12 óra 5: A rádió 

házikvartettjének előadása. 4A óra 
10: Novellák. 5 óra: Előadás. 5 őra 
30: Szalonzenekari hangversenv. 

6 óra 40: Előadás. 7 óra: Boschán 
Helly operaénekesnő hangversenye. 

7 óra 40: Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. 8 óra 

40: A hudapesti operaház zenekará- 
nak hangversenve Höhn A. közre- 

miüködésével. Utána Horváth Gyula 
és cigányzenekarának hangverse- 
ve Kalmár Pál (ének) közremiü- 
ködésével. Bécs. 11 óra 30: Giramo- 
lonzene. 12 óra 40: A gramofonzene 
folytatása. 4 óra: Délutáni hangver- 
seny. 5 óra 35: Ifjusági óra. 8 óra. 
Csellóhangverseny. 8 óra 45: Hol- 
zer Józsel zenekarának népszerü 
hangversenye. Belgrád. 11 óra 30.: 

Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
7 óra: Népdalok. 7 

óra 30: Nemzeti dalok. 9 óra: Szé- 
rakoztató zene. 10 óra 20: Gramo- 

nzene. Langenberg. 8 óra: Zene 
kari hangverseny. 11 óra: Tánc- 

ne. München. 5 óra 20: Délutáni 
gverseny. 7 óra 30: Citerahang- 

rseny. 8 óra: Operettelőadás. 
ilánó. 7 óra 20: Tarka hangver- 
y. 7 óra 45: Kávéházi zene. 9 
25: Kamarazene. Prága. 8 óra 
Dalok és áriák. 9 óra: Fuvós- 

Zenekar hangversenye. 9 óra 30.: 
Hegedühangverseny. 10 óra 1I5.: 
Gramofonzene. Róma. 5 óra 30: 
Délutáni hangverseny. 9 óra. 
Könnyü zene. Strassburg. 7 óra: 
Könnyü zene. 7 óra 45: Gramofon- 

zzene. 8 óra 30: Operaelőadás. Ton- 

louse. 8 óra: Operettrészletek. 8 óra 
30: Tánczene. 9 óra: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra: Jazz-band. 11 óra: 

Zenekari hangverseny. 11 óra 30: 
Szórakoztató zene. Varsó. 6 óra. 

Könnyü zene. 7 óra 20: Gramofon- 
zene. 8 óra 30: Verdi: Aida cimü 

operájának előadása gramofonle- 
mezen. 10 óra 45: Könnyü és tánc- 

zene. ; 

Közgazdaság Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 
temesvári fiókja uj bankhelyiségbe 

költözik 
Az Erdélyi Bank és Takarék- 

pénztár r. t. értesülésüönk szerint 

kibérelte a Palace r. t. palotájában 
levő, eddig az Electrica és a vele 

szomszédos győógyszertár által bé- 

relt helyiségeket. 
A bank központi igazgatója, 

Petrean János, Temesvárra ér- 
kezett, hogy a fővárosi nivón álló 

uj bankhelyiségek átépitését és be- 

rendezését irányitsa. A tervezetek 
szerint az emlitett két üzlethelyi- 

ségből megfelelő átépitésekkel mo- 

dern pénztártermet fog létesiteni, 

amely az eddigi szük helyiségek 

helyett a bank ügyfeleinek nagyobb 
kényelmét lesz hivatott szolgálni. 

Az épitkezések rövidesen megkez- 

dődnek és ezzel Temesvár külső 

képe is egy modern és diszes bank- 

helyiséggel fog emelkedni. 
Az uj kényelmes és nagyobb be- 

fogadó képességü bankhelyiség fö- 
löslegessé teszi az intézet gyárvá- 
rosi fiókjának fenntartását, amely 

utóbbinak muüködése e hó 15-vel 

megszünik és az eddig ezen fiók- 

pénztár által lebonyolitott forga- 

lom az uj belvárosi fiók által fog 

eszközöltetni. 

Huszezer kereskedő 
négyszáz jegyeztette 

és iparos közül alig 
be cégét a keres- 

kedelmi kamaránál 
A tavasszal életbe lépett cégjegy- 

zési törvény - miként megirtuk 

- elrendeli, hogy minden kereske- 

dő és iparos cégét az illetékes ke- 
reskedelmi és iparkamaránál még 

abban az esetben is bejegyeztetni 

köteles, ha előzetesen a törvény- 

széknél már be volt jegyezve. A 
temesvári kamara cégjegyző hiva- 

tala müködését már öt hete foly- 

tatja és ezalatt az idő alatt mint- 
egy 400 cégjegyzési kérvényt nyuj- 
tottak be. Ez a szám elenyészően 

csekély a kamarai kerület kereske- 
dőinek és iparosainak számához 
képest, amely 20.000-re tehető. A 

tartozkodás oka nemcsak az egye- 

sek közömbösségében, hanem ab- 

ban is rejlik, hogy akadtak iparha- 
tóságok és gazdasági szervezetek, 

amelyek a törvény helytelen érfel- 

mezése folytán az iparosokat téve- 

sen tájékoztatták. Az ipari és ke- 
reskedelemügyi miniszteriumnak a 
napokban megjelent törvényma: ] 

gyarázó rendelete ujból kimondja, 
hogy a cégjegyzési törvény értel- 

mében a kisiparosok is kereskedők- 

nek tekintendők és mint ilyenek 
cégüket feltétlenül bejegyeztetn 

kötelesek. Kivételt csupán azok a 

kézmüvesek alkotnak, akik nem 

dolgoznak fel vásárolt nyersanya- 

got, hanem csupán munkaerejüket 
idegenitik el. Ilyen a borbély, a 

szobafestő, a kőmüves, ács stb. 
A miniszteri rendelet leszögezi 

azt is, hogy a törvény értelmében 

ezentul a cégüket bejegyeztetni 

köteles uj vállalatoknak iparigazol- 

ványra nincs szükségük, az iparha- 

tóságnál tehát ipar, vagy kereske- 
delem megkezdése előtt egyáltalá- 

ban nem kell jelentkezni. 
Felhivjuk az ipari és kereskedel- 

mi vállalatokat, hogy cégjegyzési 

kötelezettségének saját érdekükben 

haladéktalanul tegyenek eleget, 

mivel ellenkező esetben anyagi ká- 

rosodás érheti őket. 

A bölcs vasuti adminisztráció. 
Irtunk a vasuti vezérigazgatóság 

ama rendeletéről, amely szerint az 

összes vasuti hivatalok folyosóin 

szekrényeket kell elhelyezni a tiszi- 
viselők kalapjai, felöltői, botjai és 
ernyői részére. A temesvári kerü- 
leti igazgatóságnál, ahol körülbelül 
kétszáz tisztviselő dolgozik, ez két- 

zázezer lei költséget jelent. Ha 

számbavesszük Románia valameny- 
nyi vasuti hivatalát, könnyen ki 

lehet számitani, hogy ezek a szek- 
rények sok millió leibe kerülnek, 

ami óriási megterhelést jelent a 

vasut számára a mai nehéz gazda- 
sági viszonyok között. A temesvári 

kerületi vasuti igazgatóság egyelőre 

nem tudta előteremteni a szekré- 

nyek megcsináltatására szükséges 
kétszázezer leit és igy a rendelet 

végrehajtását julius 15-ről kényte- 
len volt jobb időre, esetleg őszre 
elhalasztani. Hátha akkorára a 

vasut jövedelmezőbb lesz. 

Osztrák-magyar kereskedelmi szer- 

ződés. Budapestről jelentik, hogy a 

magyar kormány pénteken délelőtt 

minisztertanácsot tartott, amelyen 

véglegesen elfogadták a gabonaérté 

kesitésről szoló rendeletet. Elhatároz- 

ták, hogy az osztrák-magyar keres- 

kedelmi szerződés ratifikálása után 

nyomban kiadják a szerződés életbe- 

léptetéséről szoló rendeletet. 

Meghukott Németország legnagyobb 

gyapjugyára. A német pénzpiacot 

ujabb bukás renditette meg. Német- 

ország egyik legnagyobb gyapiu- 

gyára, a bremeni Norddeutsche Woll- 

industrie ellen csődeljárás indult 

meg. A brémai államügyészség teg- 

nap meginditotta a bünvádi eljárást, 

mert az igazgatóságot mérleghami- 

sitással és adócsalással vádolják. Az 

igazgatóság két tagját, a Lahuy- 

s e nfivéreket letartóztatták. A bu- 

kás Németország minden városában 

érezteti hatását, mert a vállalatnak a 

birodalomnak majdnem minden vá- 
rosában voltak fiókjai. 

városi vizvezetékkel augusztus 1- 
kiadó V., Blaskovits-telep Hollosi-u. 
E5. 

7. oldal 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
ayes. . 

. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, 

tüvel hat lei. 
negyven lei. 

vastagabb be- 

Legkisebb hirdetés 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Negyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés narminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá- 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 
Küttel-tér. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Aalnazas 

Országos közismert 
hetilap pénzestársat keres, ki az ad- 
minisztráció vezetését vállalná, vagy 
mint társszerkesztő tudna aktiv közre- 
müködést kifejteni. Leveleket „Kettős 
szorgalom" jeligére a lap továbbit. 

(1941) 

. 

Önálló varrónők 
férfiing varráshoz felvétetnek. Mann- 
heim, IV., Csermák-udvar. (1944) 

Amasi keres 

RKomán-magyar 
perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 

Szoptatós dada 
állást keres. Cim a kiadóban. (1945) 

Lakás 
Kertes lakást 

4-3 szobával, teljesen modernt 
sug. esetleg nov. 1-ére bérbe kere- 
sek. Cimeket a kiadóba kérek 

a670 
Kiadó 

3 szobás összkomfortos verandás villa- 
lakás és két egyszobás. Eladó földek 
és husz havi részletre házhelyek. IIL., 
Hattyu-u. 6. (1611) 

Kertes lakások 
2 szobás modern lakás, 2 szobás ud- 
vari teljesen átfestve és mázolva au- 
gusztus 1-ére kiadó. III., Rezső-utca 
19. (1902) 

Kiadó 
azonnalra vagy elsejére 2 szobás, 
konyha, éléskamrából álló lakás. Ha- 
vibér összes mellékhelyiségekkel együtt 
Lei 1100-.II., Nyár-utca 17. uj sz. 

(1929) 
2 szobás lakás 

(1939) 

sé 



8. oldai 

A próhirdetések 
Adás-vélel 

Zongora 

10 állapolban jutányos áron 

Cim a kiadóban. 

Eladó 

4 karosszék. II., Vadászerdei-ut I1c. 

Uj szám 60. (600) 

eladó 
(1682) 

Scharff Jenő féle (turkesztán) 

FAJ-DINNYE 
nagyban és kicsinyben állan- 

dóan kapható. Főlerakat: 

Teodorescu János 
füszerkereskedésében. Gyárváros, 

Merleg-u 4. Baromfi piacon. 

Vadonatul] 
bicikli olcsón eladó. IV., Str. loffre 9. 

Topaviczky. (1909) 

Uj családi ház 

téglából épült, 2 szoba, előszoba, 

mellékhelyiségekkel olcsón, azonnal 

eladó. Ugyanott modern világos 

hálószoba eladó. Bessenyey-telep X. 

utca. 15. sz. Báziási uttest mellett. 

van villamos és jó gyalogut. (1877) 

Jóforgalmu füszerüzlet 

lakással együtt átadó, II, ker. Alsó 

árok utca 3. (1943) 

Külörféle 

Szép kis fiu 
10 hónapos örökbe adatik. III Király-u. 
17. (1938) 

Kálmándy Ilonka 
pirosigazolványa elveszett. Megtalálója 

a rendőrségen 2dja le. 11942) 

umammammammmama 
a i K 

s Ila szép akarlenni, s 
E használjon KULKA-féle y 

liliom-tejkrémet, Iiliom- - 
u tejszappant, liliompu- 
m dert, 3 szinben. Kapható E 
- kizárólag KULKA Emil városi - 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- m 

m hoz Belváros, Szent György-tér m 
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APOLL0-MOII: 
Julius 11, 12, 15. 
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Elveszett hajók 
szigete 

Hangosdráma a tengerészek 
életéből. 

A főszerepekben: 

Noah Berry, Virgina Vally. 
ozz 
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Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár és ünnep- 
napokon 4, 6 és 9 órakor. 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 
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V
 

easostaonesemggentlekeszzatoi mema 

A temetés után jegyet váltatott 
a bécsi gyorsra és elutazott. Mint- 
ha mi se történt volna. Pedig nem 
lehetett ralogni, bogy nem szerette 

a tanácsos urat. Sőt. Példás családi 
életet éltek... Most azonban vége... 

Mikor belesüppedt a kupé puha 
bőrpárnáiba, akkor jutott eszébe, 
hogy a városban nem nyilatkozhat- 
nak róla a legbarátságosabban. 

Alig várta meg, mig elföldelték és 
már rohan a vasutra és menekül 

innen... No, de mindegy. 

Hátra vetette arcáról fekete 
fátylát és vékony, aranyvégü ciga- 
rettát dugott ajkai közé. Mikor 
retiküljében gyufát keresett, hirte- 
len apró láng lobbant a szemébe, 

amint egy hosszu, fehér kézzel 
együtt az orra alá közeledett. Rövi- 

det szippantott, aztán felütötte a 

szemét. 
Köszönöm... Tekintete csak egy 

pillanatra siklott keresztül 
szédján. 

Az különös figyelemmel rakta 
zsebre gyufáját, aztán lehajolt uj- 

ságjáért, mely időközben lecsuszott 
az öléből és nyugodtan olvasott 
tovább. 

szom- 

Az utlevélvizsgálat simán ment. 
Bőröndjét ki se kellett nyitnia. 
Furcsa, az egész utazás most meny- 

nyivel kényelmesebb, mint mikor 

együtt mentek. Akkor mindig ren- 

geteg bajuk volt... 

Fölállt. Az ablakon becsuszó 
végtelen sikság untatta. Tjedten 

kapta hátra a fejét. Zsebkendőjé- 

Az asszony, aki ugy él 
Írta: Ouasimodo 

vel dörzsölte a szemét. Egy korom 

csöpp repült belé. Szurta. 

- Tessék nyugodtan maradni, 

hallotta a másik hangját. Megfogta 

a szempilláját, felhuzta, aztán a 

zsebkendőjével szemébez nyult. 

Megmutatta a kis fekete pontot 

és mosolygott... Később beszél- 

getni kezdtek. 

- Bécsbe? 

- Igen. 

Van valami ismerőse? 

Nincs... Majd csak... 

Egy kis szabadságra megyek. 

Én is. 

Hol fog lakni? 

A Bristolban. 

Nagyszerü. Én is. 

szebája? 
Nincs. 

- Kit gyászol? 

Az uramat. Ma temettük... 

Szinte szigoru volt a hangja, ahogy 

kimondta. Várta, hogy változik el 

a másik arca. Mit fog rá felelni. 

A közvélemény... 

= Igen...2 Persze... felejteni... 

Ó, a legjobb hely ilyesmire kétség- 

telenül Bécs. 

Csalódottan 

Van mál 

szoritotta össze a 

száját, de valami megnyugvásfélét 

érzett. 
- öÖn pesti?... Különös... Fur 

csa, hogy nem ismerem... Vagy. 

Várjunk csak... A tanácsos ur? 

- Igen... 
Várta, hogy mondja: 

részvétemet. Kár érte... 

Szegény... Haragban vol- 

Fogadja 

tunk... és mosolygott. - Már rég 

35, 45, 50 

Klott fekete 45 

Klott szines ] 65, 80, 90 
Watta paplan 300 

1 ott 400, 500 
Flanel takarózó nagy 220, kicsi 90 

Kerti abrosz 100, vírágos 120. 140 

Törülköző rojtos 22, 25, 50 
Flotir 60 

Kenyérkendő, Pohártörlő 15, 18 
Nyakkendő 5, 10, 15 
Nyakkendő ujdonság 25 

Konfekció osztály 

Férfi szövet öltöny 
Férfi cérna öltöny 
Bluz és nadrág 220, 250, 280 

Gépészöltöny gradl 220, 250, 5300 

Köpbpeny, fehér, kék, fekete 200, 250 

700, 800. 950 
350, 450, 550 

leitől 

Az árak beszélnek 
a nagy árzuhanást igazolják 

KLEIN Dávid áruházában 
TIMISOARA, Józsefváros, Bonnáz-utca 14 

a villamos mentén 

TELEFON 12-92. ÁARKIVONAT: TELEFON 12-92. 
Leitől feljebb 

Leilől feljebb 

Molino vászon métere 14 Ceug nadrág fiu 50 

Fehér vászon sifon 18, 22, 28, 33 Ceug nadrég férfi 78, 87, 905 

Lepedő vászon fehér 150 széles 60 Ceug kabát vagy Bluz 130 150 

Damast vászon 5/, 60, 70, 75 Fiu Costum 120, 150, 180 

Zefier, Kanavász, 18, 20, 25, 30 Munkásing molino 55 

Oxford, Ingpuplin 35, 45, 55, 70 Muntásing zefir 65, 75, 86 

Delin karton, festő, 25, 30, 35, 35 Cserkészing 90 

Grenadin szines 30 Apacsing 110, 130, 150 

Grenadin fehér 45 Sporting Oxford 155 

Eponge, Krepp 35 Sporting Oxford nyakkendővel 170 

Batiszt fehér 22 Uriing 2 gallérral Z-fir 135, 150 

Batiszt szines 23 Puplining aplikált 2 gallérral 175. 190 

Tuszor szines Combinera 30, 35,50,60 Panama Puplin I. Oxford 220, 250 

Müselyem sima 45, 55, 70 Netzing 535 

Mosóselyem mintás 50. 55, 65 Tornaing 60, 70 

Crepdesin 130, 160, 180, 200 Alsónadrág rövid 35 

Crepe Georgette 110, 1350 Alsónadrág hosszu 40 

Seidin, Liberti Alsónadrág gombos 45, 55, 70 

A'sónadrág hosszu gombosfehér 00 110 

Nőiing 75, 90 

Női combiné 70, 90, 120 

Női nadrág himzett 40, selyem 70 

Zokni 9, 11, 12, 15, 18, 20 

Zokni ujdonság 25 

Harisnya patent kicsi 8 emelkedik 

2 lei számonkint 
Nőiharisnya 15, 20 

Nőiharisnya Muslin 25, 30 

Flórharisnya 35 A5 

Selyemharisnya 45, 90 

Zsebkendő 4, 6, 8 

Feikendő 20, 25, 50 

Sportsapka cérna 40 

Sportsapka szövet 50, 70, 90 

i Sbortöv 28, 35 

Laköv 15, 20, 30 

Diszöv kiárusitás 10 

Valódi Ivette selyem, gyönyörü mintákban most
 785- méterje. 

Férfiszövet leépités 1 öltönyre 3 mtr. 

Nőiszövet leépités Ruhára 35 leitől, Kosztümre 75 leitől. Kabátra 110 
összes kellékkel 565 leitől feljebb. 

feljebb. 

lóta. Ő egyetemista volt, én még 

1931 julius 12. 

csak gimnazista. Talán hatodikos. 
Azóta se békültünk ki. 
- Lány? 

- Természetesen. 
Nevettek. 

Karácsony előtt érkezett haza. 

Először a rokonokat látogatta meg. 
Ugy érezte, hogy minden mondat- 
ban, amit hozzá intéznek, valami 

rejtett guny van. Később bántot- 
ta is. 

Mikor kötelező látogatásait el- 
végezte, ugy határozott, hogy nem 
fog járni sehova. Később belátta, 

bogy lehetetlenség. Egyszerüen be- 
kopogtak. Főleg az ügyvéd. Csak- 

nem minden este. Kávéházba hivta. 
Egész jól érezte magát. 

Az ujságban olvasta „Dr.... kül- 

földi utjáról hazaérkezett és ren- 

deléseit ujra megkezdte. 

Valamivel később, talán egy óra 
mulva szaladt fel hozzá az igazgató 
felesége. Kitárt karokkal, mint va- 

lami szitakötő repült a nyakába. 
- Hazajött. Tudod már? 

- A doktort gondolod? Igen. 
- Találkoztál már vele? 
- Még nem. 
- Hivd meg teára. 

Mosolygott. Ez csakugyan nem 
rossz ötlet. De mit tudja, hogy 
mikor találkozik vele... Igaz... 

telefonon. 

Mi is eljö- 

A telefonkönyvben kereste a ne 
vét. Aztán füléhez emelte a hall- 
gatót. Kérte a számot... Ő maga 
jelentkezett... Halló... Lám én 
nem feledkeztem meg magáról... 

Semmi mentegetőzés... Nem ett 

szép. Amint megtudtam, hogy itt 
van, felhivtam. Pedig azt hiszem a 
maga dolga lett volna... Jól van i 
Most már mindegy... Tehát jön?.. 

Ugy... Akkor majd kibékülünk. 
. 

Elhatározták, hogy ugy fognal a 
élni, mint mikor megismerkedtek 
Az asszony kivánta. - Én jól ér 
zem magam magával és nem érde 

kel senki. 
A napok mindig kedvesen mul 

tak. Csak egyszer 
őket az apja. Egy Mdélután. Mérges 
volt. A doktor elbucsuzott. 
- Nagyon kellemetlen, hogy més 

mindig nem változtál meg. 

zavarta meg 

- Hiszen most már egy éve lesz 
Mindegy - és dübösen csapot 

az asztalra. Nem élhetsz igy. B 
kell fejezni. Megtiltom. 

Most már fölcsattant. - Azt te 

szek, amit akarok. 

- Nem türöm. Érted? 

Sokáig nem mondta el neki. Bár 
totta, de nem akart megválni től 
A végén mégse hallgathatott t 

vább... A másik mosolygott. Nyt 
godtan játszott cigarettatárcájáva 
Két ujja között forgatta az aszta 

a száját befogni. És. hogy nel 

engedi. Ez alatt az év alatt ug 

megszokta. Különben se tudna 1 

mondani. Aztán még hozzá tett 

- Ugy-e kár volt a barátságéri 

Nem én vagyok az oka. Én soksz 

kértem. 

Aztán az ősz végén megtartotti 

az esküvőt. 

üveglapián. Néha közbeszólt, hogy 

lehet, talán igaz, senkinek se leh


